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GRÓF TELEKI FAL
Az egész nemzetet lelke legmélyéig megrázó, gyászhir 

csütörtökön a kora délelőtti órákban Zemplénvármegyében 
futótűzként terjedt el: gróf Teleki Pál miniszterelnök, a bölcs 
tudós, a nagy államférfi, az ifjúság lelkes barátja, a nemzet 
nagy tanítómestere örök álomra hunyta le szemét.

Felmérhetetlenül súlyos a sors csapása, amelyet ismét 
reánk mért, felbecsülhetetlen a veszteség, amit hazánk e nagy 
fiának eltávozása jelent. Hogyan lehet megpróbálkoznunk 
azzal a gondolattal, hogy nem a miénk már kivételes böl­
csessége, fölényes nyugalma, mindent feláldozni kész köte­
lességtudása, nemzetének irányt mutató elhivatottsága.

Teleki Pál gróf nagyságát csak most látjuk igazán, 
értékét csak most mérhetjük fel kellően, most amikor meg­
döbbenve és riadtan fordul az ország a nagy halott ravatala 
felé. Most látjuk és most érezzük, hogy ő, aki sohasem 
kereste a népszerűséget, mily mélyen élt a magyarság mii 
Hóinak szivében.

A fekete gyásszal bevont ravatal gyertyáinak sápadt 
fénye belevilágít most a széles tömegek szivébe és odaadó 
ragaszkodást és mélységes hitet látunk mint jutalmat egy 
áldozatokban gazdag és kötelességteljesitésben alázatos életért. 
Ez az élet maradéktalanul nemzetéé volt. Nem láttuk soha 
sem akkor, amikor nyugalmas idők olcsó sikereit arathatta 
volna le, de válságos percek és nehéz órák mindig a helyen 
találták, hogy éleslátásával, mély kötelességérzetével és fana­
tikus hitével rendelkezésére álljon nemzetének.

Szegeden mint a kormány külügyminisztere ő fektette 
le a magyar nacionalista külpolitika alapelveit. Trianonban a 
tudós felkészültségének végezetében küzd az e vakult okta­
lansággal és a szörnyű döntés percében már felkészült a fel­
támadást kivívó harcra. Politikai tehetségét, gazdag tudását 
és egész hitét szolgálatába állítja elesett nemzetének és fana­
tikus hittel vallja, hogy az esztelenség és tudatlanság az 
elvakultság és a gyűlölet alkotását elsepri majd sz ,g, *
a szebb jövendőért küzdők törekvése. Munkájának milyen 
szép jutalmát láthatta azután, amikor Komárómban már az ő 
fölényes tudása uralta a tárgyalásokat. Az első bécsi döntésen 
az ő világhírű térképein vonták meg az uj határokat hogy 
százezrek megszabaduljanak trianoni börtönu b . ?za 
életének további jutalmaként Kárpátalja feíszabadításaban is 
irányitó szerepe volt, de mindezt betetézte ^szukebb hazájána .
Ct'SL“»6, . ,el«i.h,M„ !
napig vezető út azonban gyotrelmesen nehez_es ha 
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legnagyobb szükségünk van reájuk. A leg válságosabb időkben 
veszítettük igy el gróf Tisza Istvánt és Így ragadta el tőlünk 
a kifürkészhetetlen akarat Gömbös Gyulát; a magyarság nagy 
álmodóját, aki csodálatos biztonsággal és messze előrelátó 
érzékkel látta az uj Európa és benne a magyarság jövőjét. 
Darányi Kálmán biztos irányítását is elveszítettük korai halá­
lával és Csáky István grófot is a legnehezebb időkben ragadta 
el tőlünk a sors, megfosztva külpolitikánk ez élesszemü és 
lendületes kiválóságától. Most pedig megdöbbent szívvel és 
szorongó érzéssel azt a férfiút kell sírjába helyeznünk, akinek 
bölcs vezetése és nyugodt irányítása megnyugvást jelentett 
akkor, amikor körülöttünk ég a világ és nemzetek sorsát 
dönti el a közeli jövendő.

A nagy veszteség az egész országot .gyászba bontotta. 
Mélyen gyászol egyaránt város és falu, gyászol a trianoni 
ország és gyászol a felszabadított Felvidék, Kárpátalja és 
p-dély. Mi zempléniek fájdalmas büszkeséggel még inkább 
a magunk halottjának érezzük a nagy elköltözöttet, mert a 
vármegye egykori tokaji követét is gyászolja gróf Teleki 
Pálban. A soha el nem múló emlékezés idézi vissza 1938. 
szeptember 18 napját, amikor mint a tokaji választókerület 
egyhangúan megválasztott képviselőjének ünnepélyesen adta 
át a zempléni nép megbízólevelét gróf Teleki Pálnak. Nyolc 
hónapon át volt zempléni képviselő a magyarság nagy ha­
lottja, s erre az időre mindig büszkén tekint vissza Tokaj-
hegyalja népe. , _ ,, ,

Utoljára 1939. május 20-án látogatott el Zemplénbe,
amikor Szerencsen búcsúzott volt választóitól.

— Nem búcsúzni jöttem, — mondotta ekkor gróf Teleki 
Pál, de ma a gyász megrendítő óráiban már tudjuk, hogy 
akkor búcsút vettünk tőle örökre, mert az országos gondok 
és a lelket felőrlő munka nem engedték meg többé, hogy 
az őt szivük mélyéből szerető zempléniek közzé vissza-
térhessen

Nem elég azonban a gyász és fájdalom hangjait hallatni 
s még kevésbé szabad megriadni, amikor váratlanul nehéz 
próbára tesz a sors. Teleki Pál gróf egész élete, de még 
tragikus halála is mértéket állít a nemzet elé: a kötelesség- 
teljesítés mértékét. Ez a mérték azt jelenti, hogy mindenkinek 
a maga helyén, akármilyen kicsiny és jelentéktelen legyen 
is az, egész testi és szellemi erejét oda kell adnia a hazáért, 
a nagy és örök egyetemes nemzeti érdekekért.

A tragikus körülmények között elhunyt miniszterelnök 
halottas ágyánál csütörtökön délelőtt a Kormányzó úr is 
megjelent és hosszabb ideig tartózkodott a halottasszobában.

A Kormányzó úr vitéz Keresztes Fischer belügyminisz­
ternek, mint a Teleki-kormány rangban legidősebb miniszte­
rének, a felsőház és a képviselőház elnökének együttesen 
tett javaslatát elfogadva, úgy rendelkezett, hogy Teleki Pál 
gróf temetése április 7-én, hétfőn délelőtt tiz órakor történjék 
a Országház kupolacsarnokából.

A hétfői gyászszertáson Zemplénvármegye dr. Fáy István 
főispán és Bornemisza Miklós alispán vezetésével küldöttséggel 
vesz részt. Küldöttséggel képviselteti magát Szerencs község 
is, amelynek a megboldogult miniszterelnök díszpolgára volt.
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szociális háború
(K. K.) Németország összes tár­

sadalmi rétegeit lassan az a fel­
tétlen meggyőződés hatja át, hogy 
ez a háború eszmei tekintetben 
teljesen különbözik az eddigi há­
borúktól. A külföld ugyancsak 
lassan kezdi megérteni ennek a 
háborúnak mélyebb jelentőségét. 
Érdekes azonban, hogy a külföld 
néptömegei gyorsabban értik ezt 
meg, mint egyes országok politikai 
vezetői és ez azért van, mert a 
dolgozó ember, a munkás külö­
nösen, sokkal közelebb áll a sors­
eseményeivel szemben, mint az 
intelektuel, aki könnyen elveszti 
az élet elementáris erői iránti 
érzéket.

Az elementáris tényező, amely 
az egész helyzetet uralja a dolgozó, 
a munkásember sorsa, helyzete a 
társadalmon belül nemcsak a jelen­
ben hanem a jövőben. A dolgozó­
nak felszabadítása a pozitív Kapi­
talizmus béklyói alól, a magán­
kereslet és kezdeményezés túl­
kapásai alól, az osztályharc meg­
tagadása mindannyi igyekezet, 
amely végeredményben abban 
csúcsosodik ki, hogy a munkás­
ember a jövő állam és kultúra 
kebelén belül azoknak legnemesebb 
hordozójává váljon. Hiszen a dol­
gozó kezéből került ki minden, 
ami létezik és amit még alkotni fog.

A külföldön nagyon sokan igen 
nagy érdeklődéssel figyelik mind­
azt, ami Norvégiában, Hollandiá­
ban és Belgiumban történik. Idegen 
országok elfoglalása és megszállása 
nem képviselne értéket sem a 
világ, sem a német birodalom sem 
pedig Európa dolgozó rétegei szá­
mára. Ezen területi és biztosan 
átmeneti változások csak annyiban 
fontosak, amennyiben a dolgozó 
rétegek sorsán mélyreható és egész­
séges változást jelent, hogy mennyi­
ben fognak a munkásosztályok 
végleges felszabadításához hozzá­
járulni.

Ha ez a jelenlegi óriási moz­
galom végeredményben a dol­
gozó ember sorsának megjavítását 
célozza, ha a dolgozók végleges 
felszabadításához vezet, úgy még 
a legsúlyosabb intézkedések is elég 
enyhék, mert eredményük a dol­
gozó társadalom felszabadítása és 
megváltása az arany uralma és 
zsarnoksága alól. A termelő munka 
lesz az, amely az egész világot, 
annak kulturalkotásait uralni fogja.

A német nép — és ezt meg kell 
végre érteni — nem azért harcol 
ma, hogy az állítólagos ujtőkések 
imperialisztikus törekvéseit támo­
gassa. Egy szociális államban 
„ujtőkések* nem létezhetnek többé, 
éppen ezért az egész német nép 
óriási erőfeszítéseit csak az az 
egyetlen gondolat vezérli, hogy 
ebben a gigantikus küzdelemben, 
erejének teljes latbavetése által, a 
saját népi és szociális céljait meg­
valósítsa és ezáltal a dolgozó tö- 
megek sorsát uj*Es jobb irányba

Gazdák figyelmébe!
FJarih• esy jó karban lévő 
ulUIIUe cséplőgép, elevátorral 
és kazánnal, egy üzemképes 
hitelesített marhamérleg, vető- 
góp, egy könnyű kocsi, szekerek, 

•lószerszámok és mindenféle 
gazdasági felszerelés jó és 

üzemképes állapotban.
Cím: Saujheíy, Molnár István-utca 54.

Irta: Jakob Schaffner svájci Író
terelje. Ezek az emberek, dolgozók 
azt mondják: -„A helyzet azt mu­
tatja, hogy mindaddig, amig Euró­
pának nem sikerül a kapitalisztikus 
rendszer kizsákmányoló uralmát 
letörni, nem lesz igazi szabadság 
és boldogság és a munka áldásai 
mindaddig nem érvényesülhetnek. 
Éppen ezért szükséges a nagy és

végleges tisztogatás, hogy a lövő­
ben csak olyan munkásnépek él­
hessenek ezen a földön, amelyek 
szabadok, függetlenek és nemesek 
munkateljesítményeik és kultur- 
alkotásaik folytán."

Ennek a nagy háborúnak célja: 
A szabad, boldog és békés népek 
és dolgozók nagy és alkotó kö­
zössége egy mindent átfogó rend­
szer keretén belül, amely a tör­
ténelmi hagyományok és fejlődés 
okos és ésszerű tekintetbe vétele 
mellett a jövő évszázadokra meg­
határozza a dolgozó népek sorsát.

-_\i_-nrrr j ......................*...........

Még ezévben megkezdik 
a szőllőskei vasbetonhid építését

Abban a nagyszabású program­
ban, amelyet a vármegye a fel­
szabadult területek út és közleke­
dési műtárgy építése terén terv­
szerű beosztással végrehajt, egyik 
legfontosabb részét képezi a most 
kivitelezésre kerülő szőllőskei vas­
betonhid megépítése.

A Sátoraljaújhely és Csap között 
haladó fontos közlekedési útvona­
lat a Bodrogon át ugyanis csak 
egy keskeny fahíd köti össze és a 
tavaszi jégzajlások idején a hid 
épsége erősen veszélyeztetve van.

a mintegy félmilliónyi pengős 
költséggel megépülő vasbetonhid 
az árterületeket is átívelő 250 
méter hosszban készül el. A hid 
építésével kapcsolatban átépítik az 
országút szőllőskei és bodrogszer- 
dahelyi éles kanyarait is s az uj 
útszakasz Csap felé haladva Bod- 
rogszerdahely vasútállomása után 
torkollik be a régi útba.

Az alapozási munkálatokat még 
ezévben elkezdik és előreláthatóan 
1942. év folyamán az uj hidat 
már át is adják a forgalomnak.

A már elkészült tervek szerint

Ötmillo méter olcsó pamutárut és egymillió méter 
gyapjúszövetet osztanak ki a szegény lakosság között

A napokban döntöttek az olcsó 
ruházati akció keretében gyártásra 
kerülő áruk mennyiségéről.

A gyárak összesen 5 millió méter 
pamutárut gyártanak az akció ré­
szére. Ebből 4 millió méter nyári 
és 1 millió méter téli áru. A 
gyártás keretében bélésárukat,

felsőruházati cikkeket, fehérnemű- 
anyagokat, ágyneműket állítanak 
elő.

A pamutszöveteken kívül való­
színűleg 900.000 méter különféle 
gyapjúszövetet is gyártanak a ruhá­
zati akció keretében. A gyártás 
körülbelül hat hónapig fog tartani.

Minden üres zempléni telket 
be kell ültetni

Bornemisza Miklós alispán el­
rendelte, hogy tekintettel az orszá­
gos érdekre, amely a többterme* 
lésnek minden eszközzel való elő­
mozdításához, minden gazdasági 
lag művelhető földterület minél 
eredményesebb kihasználáshoz és 
ennek következtében a nemzeti 
jövedelem minél magasabbra való 
felfokozásához és növeléséhez fű­
ződik, a községek belterületén

levő üres házhelyek és telkek, 
valamint egyéni kedvteléseket és 
szépészeti szempontokat szolgáló 
és gazdaságilag művelhető terüle­
teket gazdaságilag hasznosítani 
kell és kerti, valamint konyhakerti 
veteményekkel kell beültetni.

A rendelkezést a járási főszolga- 
bírák hajtják végre s a rendelet vég­
rehajtását a vármegye alispánja a 
legszigorúbban ellenőriztetni fogja.

9 sátoraljaújhelyi járás valamennyi községében 
megalakultak a Illansz csoportok

A legutóbbi hónapokban folyta­
tott lelkes szervező munka ered- 
ményeképen az elmúlt hetekben a 
sátoraljaújhelyi járás valamennyi 
községében, illetve körjegyzőségé­
ben megalakultak a Mansz helyi 
csoportjai és ezzel a sátoraljauj 
helyi járás követendő példát mu­
tatott.

A Mansz csoportok, melyek 
megalakítása körül vitéz Lehoczky

Lajos főszolgabírónak kimagasló 
érdemei vannak, a jövőben irányí­
tani fogják községeik szociális és 
jótékony akcióit és ezek a cső 
portok fognak az étkeztetési és 
tejakciókban is tevékenyen közre­
működni.

A Mansz csoportok elnökei a 
következők lettek:

Olchváry Lászlóné földbirtokos 
neje, Lenár Jánosné ig. tanító neje,

Krafcsik Jánosné gk. főesperes 
neje, Luby Lajosné körjegyző neje, 
Szentandrássy Lászlóné körjegyző 
neje, Kiss Józsefné körjegyző neje, 
özv. Veress Jánosné ref. lelkész 
özvegye, dr. Pogány Istvánná kör- 
orvos neje, Mankó Ilona tanítónő, 
Lipóczy Béláné erdőigazgató neje 
Szoták Lászlóné körjegyző neje’ 
dr. Wiederman Elemérné ny. kör­
orvos neje, Szabó Sándorné ref. 
lelkész neje, Puskás Margit áll. 
tanítónő.

Főző László elűudása
Főző László vajdácskái ref. lelki- 

pásztor igen értékes előadást tar­
tott a családvédelemről a reformá­
tus férfiak szövetségének március 
havi sátoraljaújhelyi összejövetelén.

Előadásához dr. Nagy Sándor 
Béla, Gerőcz Kálmán és még sokan 
hozzászóltak.

A Szociális Misszió 
nagyszabású műsoros estje

A Szociális Misszió vezetősége 
Husvét vasárnapján nagyszabású 
műsoros esttel kedveskedik kö­
zönségének.

A műsort Ruzsinszki Gyula rk. 
hitoktató előadása fogja bevezetni. 
A műsoron tánc, ének, szavalat 
és zeneszám fog szerepelni, s a 
kitűnőnek ígérkező műsort szín­
darab fogja bezárni.

A műsoros est fél 6 órakor 
kezdődik.

Felfüggesztették a vasárnapi 
munkaszünetet

Az elmaradt tavaszi mezőgazda- 
sági munkálatok időben való el- 
végezhetése végett Bornemisza 
Miklós alispán a vasárnapi munka­
szünetet a mezőgazdasági munkák 
tekintetében május 1-éig az egész 
vármegye területére felfüggesztette, 
tehát május 1-ig vasárnapokon is 
dolgozhatnak a mezőgazdaságban, 
sőt egyenesen kívánatos, hogy a 
munka egy napra se szűnjön meg.
WAWWWWWWWWWWWW

Szalonnasütéshez benzines 
ruhával akart tüzet rakni, — 

súlyosan összeégett
Tóth Lajos 15 éves hernád- 

németi napszámos fiú hétfőn dél­
előtt traktorral szántott. Ebédre 
megakarta sütni szalonnáját s 
ezért bement egy bódéba s ott 
akart tüzet rakni. A bódéban a 
traktor tisztításához szükséges pet- 
roleumos, benzines rongyok voltak 
s a fiú ezeket is a tűzre dobta. 
Mikor a petroleumos rongyot meg- 
gyujtotta, az felrobbant, s lángba 
borította a fiun levő ruhát, úgy­
hogy igen súlyos harmadfokú égési 
sebekkel szállították be az Erzsébet 
kórházba. Az orvosok véleménye 
szerint nem lehet megmenteni.
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Az igazság propagandája
A régi világháborúban az angol 

propaganda éppen olyan vakme­
rőén hazudott, mint ma. Éppen 
ugy szabadon kitalált meséket 
szirénázott a világba, mint most, 

Ezzel szemben a mai német 
propaganda teljesen ellentétes, 
korszakalkotó utat követ.

Amit ma a német propaganda 
századoknak a tagjai müveinek az 
újságírás fejlesztése terén, annak 
jelentőségét való értéke szerint nem 
lehet eléggé megbecsülni és érté­
kelni! Ezek az újságírók ott vannak 
mindenütt, ahol valami történik. 
Gyalogsági támadásnál ott rohan­
nak az jelsö rajvonallal, egyetlen 
fegyverük a fényképezőgép, vagy 
a filmfelvevő készülék. Ott rohan­
nak a harc kellős közepén, de ott 
ülnek a Londont bombázó stukák 
fedélzetén is és együtt merülnek 
a tenger felszíne alá a tenger­
alattjáró legénységgel. A német 
propagandaszolgálatnak ezek a 
tagjai minden védekezési lehetőség 
nélkül kockáztatják az életüket 
nem azért, hogy csalhatatlan szí­
nes riportokban számoljanak be a 
nagyközönségnek, hanem elsősor­
ban azért, hogy élményeik ada­
tokkal szolgálhassanak a történe­
lem számára. Ezek a nagyszerű 
német újságírók egyéni áldozat- 
készségükkel és egészséges szelle­
mükkel az újságírás uj fejezetét 
nyitják meg.

S teljesítményük eredménye? 
A német sajtó egyes orgánumai­
ban naponta megjelenő színes 
riportokon kívül, amelyek majdnem 
mindig bejárják az egész világ­
sajtót, — amerikai közvetítéssel 
sok riport jelenik meg az angol 
lapokban is .. . — ezeken kívül 
ma már egész Európa lenyűgözve 
bámulta az újságírói rend bámu­
latos teljesítményét; a Sieg im 
Westen-t. Minden ország főváro­
sában diadalmas parádék és nagy­
szabású külsőségek között a hi­
vatalos világ teljes egészének je­
lenlétében mutatták be a filmet, 
Liszabonban épugy, mint Ankará­
ban ... Mindannyian láttuk a fil-

meg erre a városra, — támadásuk 
azonban sem anyagi, sem más 
milyen kárt nem okozott, — akkor 
a mai német birodalom minden 
egyes polgára tisztában van azzal, 
hogy tényleg igy történt. Tisztá­
ban van vele, mert hiszen más 
alkalommal meg ott van a jelen­
tésben: 24 halott, 8 halott, 5 ha­
lott, ... és a városi lakosság min­
dig ellen tudja őrizni, hogy a 24 
halott tényleg csak 24 halott volt, 
de egy emberrel több nem pusz­
tult el akkor a támadásnál.

Ha a történelem lapjait tanul­
mányozzuk végig, ott láthatjuk 
legbizonyitóbb módon, hogy min­
den állam, minden ország amely­
nek élete és lehetőségei hazug­
ságokra volt épitve, önmagától 
omlott össze a legelső szél fuval­
latra. Heródes birodalmától kezdve 
Titulescuig és Benesig egyenes az 
ut a tanulságok nyomán, — ezek

^Süssünk takarékosan! .
^ húsvéti-patkó:

TÉSZTA: 25 deka liszt. 2 teáskanál Dr. Oetker sütőpor, 
6 deka cukor. 1 tojás. 10 deka vaj. 1—2 evőkanál tej. 
TÖLTELÉK: 15 deka mogyoró. 6 deka cukor.
I tojásfehérje. 3 evőkanál víz.
BEKENÉSRE: 1 tojássárga.
A lisztet a sütőporral el vegyitjük és a gyúródeszkára 
szitáljuk. Közepébe egy mélyedést nyomunk, abba 
tesszük a cukrot, tojást, tejet és a liszt egyrészével 
sűrű péppé keverjük. Az apró darabokra vágott vajat 
ráhelyezzük, liszttel betakarjuk, gombóccá összenyomjuk, 
majd a közepéből kiindulva gyorsan sima tésztává 
gyúrjuk. Téglaalakúra kisodorjuk, a tölteléket egyen-t 
letesen rákenjük és hosszában összesodorjuk. Patkó­
formában tepsire tesszük, tojássárgájával bekenjük.
A töltelékhez a mogyorót ledaráljuk és a többi hozzá­
valóval elkeverjük.
SÜTÉSI IDŐ: 40 perc, jó középmeleg sütőben.
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ményét vonta le ma a német propa­
ganda, amikor alapelvének szögezte 
le a tételt; csak az igazat hirdetni, 
de az igazat minden körülményekUlSagOK nyomán, — CZCK- . mmwíii

nek a tanulságoknak az ered- 1 között bátran és büszkén hirdetni!

Usenet
az ellmnyt liniszterettert

Gróf Teleki Pál, a tragikusan 
elhunyt miniszterelnök lelkiüdvéért 
Budapesten ma délelőtt 10 órakor 
tartották meg az engesztelő szent­
miseáldozatot a koronázó főtem­
plomban.

Engesztelő gyászistentiszteleteket 
tartottak ugyancsak ma Zemplén- 
vármegye valamennyi nagyobb 
helységében is. A Sátoraljaújhelyen 
tartott gyászmisén, amelyet Homér

Gyula tb. szentszéki biró, plébános 
nagy papi segédlettel végzett, dr. 
Fáy István főispán és Bornemisza 
Miklós alispán vezetésével a vár­
megye teljes tisztikara, dr. Váró 
Indár vezetésével a város tisztvi­
selői és alkalmazottai, a helyi hi­
vatalok és hatóságok küldöttségei 
és a város lakosságának minden 
rétegét képviselő nagyszámú kö­
zönség vett részt.Idl 1UII gjrClö£.U110Vll| UIHVI/V* • o

issj'sxrm ‘ i-------* ................ * *

Nagy heti szertartások 
a róm. kát. plébánia-templomban

bin ... Mindannyian láttuk a fii- A sátoraljaújhelyi róm. kalh. 
met, el tudjuk képzelni a hatását templomban a nagyheti
ott. azokban az államokban, ahová | k8vetkezö idflpon-

tokban tartatnak meg.
Virágvasárnap barkaszentelés, 

10 órakor szentmise és Passió.

ez a hatás szánva volt
Emlékezünk a régi Höferekre és 

a nyomukban támadt állandó sut­
togásokra. A suttogásokra, amelyek 
végül állandó hitetlenséghez és a 
kávéházi Konrádok és vészgibicek 
olyan kitenyésztett tömegéhez ve­
zettek, hogy a végén a háború 
vesztésnek nem éppen a legkisebb 
oka a hátországokban támadt 
hatalmas méretű lelki kettéhasadás 
volt. Hitetlenség minden iránt, 
célban épugy, mint eszközben, 
eredményben épugy, mint ered­
ménytelenségben, mert nem lehe­
tett hinni a dolgokban.

Ma a német birodalomban nem 
lesz meg ez a lelki kettéhasadás. 
Ma nem fog a legfőbb vezérkar 
egyetlen jelentése sem a legkisebb 
hitetlenséggel, vagy kételkedéssel 
találkozni, mert a mai német pro­
paganda résen áll.

Résen áll, tanult a múlt háború

Nagyszerdán, Nagycsütörtökön 
és Nagypénteken délután 6 órakor 
Jeremiás siralmai (lamentáció). 

Nagycsütörtökön 9 órakor egyet-

len 'szentmise, amelyen a hívek 
áldozhatnak.

Nagypénteken 9 órakor csonka­
mise, Passió és szentbeszéd.

Nagyszombaton 7 órakor tűz- 
szentelés, húsvéti gyertya megái- 
dása, keresztvizszentelés és egyet­
len ünnepélyes szentmise, amelyen 
a hívek áldozhatnak. Délután 6 
órakor feltámadási szertartás és 
ünnepélyes körmenet.

* WWWWWWNAAW

Felmentette a bíróság a ládáméul 
hőbánya halálos balesetéaeh vádlottal!

Felírat fizet a Futóra 
a bűzéért és rozsért

A zempléni gazdák körében 
nagy érdeklődésre tarthat számot 
a termények felárral leendő átvé­
teléről intézkedő kormányrendelet,

A kormány a búza, rozs, zab 
és tengeri tekintetében a gyors és 
zavartalan átadás esetén az igény- 
bevételi költségek megtakarítása 
fejében búza, rozs és zab után 
mázsánkint 2.50 pengő, szemes­
tengeri után mázsánkint 2.30 P 
prémium kifizetését engedélyezte 
abban az esetben, ha a leszállítás, 
illetve a feladás a gazda részéről 
folyó évi április 30-ig megtörténik. 
A fentemlitett prémium kifizetése 
nemcsak az 50 kát. holdon felüli 
birtokosoknál igénybevett, hanem 
az 50 kát. holdon aluli birtokosok 
részéről felajánlott tételek esetében 
is eszközölhető.

A felvásárlási tevékenységgel a 
Futura r. t. bízatott meg. Nevezett 
részvénytársaság a felvásárlásokba 
a Hangya Szövetkezetét és esetleg 
kereskedőket is bekapcsolhat.

A Vöröskereszt mozielőadása
Pénteken a Vöröskereszt javára 

játszott az újhelyi mozi. A bemu­
tatott film, a „Mesebeli herceg* 
nagyon tetszett annak a I kevés­
számú közönségnek, amelyik ér­
demesnek tartotta a mozilátogatás 
élvezetét a Vöröskereszt támoga­
tásának nagy fontosságú érdekével 
összeegyeztetni.

Ismételten tapasztaljuk az újhelyi 
közönség érthetetlen közönyét, 
amely annál inkább is indokolatlan, 
mert mindig átlagon felüli jó film 
megtekintésével van módja a kö­
zönségnek a Vöröskeresztet nagy 
céljaiban támogatni.

A sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék Pataki tanácsa pénteken tár­
gyalta a ladamóci mészkőbányá­
ban történt halálos baleset vád­
lotténak ügyét.

Még a múlt év junius havában
vesztésből és ma csak azt jelenti I történ° h0gy a Kesztenbaum test- 
a győzelemben, ami a tényeknek |adamóci mészkőbányájában

aeys! s-ts
A legkisebbtől a legnagyobbig, zuit kőpárkány 100 mázsás súlyú 
mindent hűen közöl, s ha a né- 8Zjkiatömege zuhant, 
met OKW jelentésben az áll, hogy A szerencsétlen8ég két halálos 
teszem: ellenséges repülőrajok ta- , követcit, mert Varga
madtak az éjszaka folyamán erre « áldozatot követen,

Imre és Ferenczi András bánya­
munkásokat holtan húzták ki a 
kődarabok alól.

A bíróság a tanúkihallgatások 
és a szerencsétlenség körülményei­
nek tisztázása után megállapította, 
hogy a vádlottként felelősségre 
vont bánya üzemvezetőt és mun­
kafelügyelőt mulasztás nem terheli, 
s ezért őket a vád alól felmen­
tette.

Fizessen elő a „Zemplénére.

Van szerencsénk szives tudomására 
hozni, hogy a Magyar Petróleum 
Ipar Részvénytársaság buda­
pesti cég lerakatát megkaptuk.

Állandóan raktáron tártunk: 
Három csillagos világitó 
petróleumot, Motalkót, 
Gépkenőolajat, Mezőgaz­
dasági kedvezményes 
kincst. rész. benzinnel 
kevert Traktor-petróleu­
mot és gázolajat, 

2120 Teljes tisztelettel 
behtha testvérek.
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HÍREK
Nagyhét

A nagyhétben — Husvét vasár­
napját megelőző hat nap 
valósult meg az ember megvál­
tása. Ha nem támadt fel Krisztus, 
akkor hiábavaló a mi hitünk 
irta Pál apostol, a világ egyik 
legragyogóbb lángelméje. A fel­
támadást azonban a nagyhét, 
Krisztus megalázása, megkorbá­
csolása, tövissel való megkoro­
názása és keresztrefeszitése, 
végül kinhalála előzte meg. 
Ebben a nagyhétben rejlik az a 
titokzatos jelkép, ez mutatja 
időtlen időkig a jobb után só- 
várgó embernek, hogy tartós 
változást és alapos javulást sor­
sában csak akkor remélhet, 
hogyha ebből a munkából maga 
is kiveszi részét. Krisztus is 
lemondott mindenről, alávetette 
magát az emberileg elképzelhető 
legnagyobb megpróbáltatásnak, 
szenvedésnek és hitünk szerint 
ezzel a keserves halállal tüntette 
el a múlt ránknehezedő árnyékát.

A nagy jelkép, a titokzatos 
nagyhét, igy valósul meg és igy 
jelenik meg mindenkor életében. 
Most is rettentő harc dúl szerte 
a világon. Óriási erők ütköznek 
és mérkőznek egymással. Mind­
egyik a maga módja szerint — 
egyik a megkövesedett régi, a 
másik pedig az uj elgondolásu 
igazságosabb és boldogabb jö­
vendőt — akarja megvalósítani, 
közben pedig pusztul az ember, 
sorvad minden földi, emberkéz 
alkotta szerszám, de ennek az 
egész folyamatnak csak az a 
célja, hogy jobbítsa és könnyítse 
életünket. Most vagyunk bent a 
második világháború nagyheté­
ben, most várjuk szinte óráról- 
órára a döntő mozdulatokat, 
mert a világ folyásának ismere­
tében járatlan ember is szentül 
hiszi, hogy a nagyhét és kin- 
halál után eljön a megváltás, 
a szociális igazság győzelme.

— Doktorráavatás. Olch- 
váry Gyula tb. vármegyei aljegyzőt, 
aki jelenleg Bereg vármegye tör­
vényhatóságánál teljesít szolgálatot, 
a pécsi tudományegyetemen az ál­
lamtudományok doktorává avatták.

— Kitüntetés. Szép kitün­
tetés érte Gönczy Sándor nagy- 
géresi ref. igazgató-tanítót. Az er­
délyi katonai közigazgatás ideje 
alatt Szilágysomlyó városi katonai 
parancsnok s. tisztjeként nagy át­
tekintéssel és ügybuzgalommal ki­
fejtett munkája és kiváló teljesít­
ményeiért dicsérő elismerésben 
részesült a hadtestparancsnokság 
részéről.

— Áthelyezték a király* 
helmed járásbíróság! el­
nököt. A m. kir. igazságügy­
miniszter dr. Jankovits Béla király- 
helmeci kir. járásbirósági elnököt 
a kolozsvári kir. járásbíróság el­
nökévé áthelyezte.

Vigalmi tilalmak
az országos
A m. kir. belügyminiszter a mi­

niszterelnök tragikus elhunyta al­
kalmából a következő vigalmi 
korlátozásokat rendelte el.

A temetés napjáig bezárólag 
táncmulatság, ideértve a rögtönzött 
táncokat és össztáncokat is, nem

tartható. Ez idő alatt a nyilvános 
szórakozóhelyeken a zenélés is 
tilos.

A temetés napján, április 7-én 
minden nyilvános szórakozóhelyi­
séget, tehát a színházakat és mozi­
kat is zárva kell tartani.

Yeszedelmes tiesirranó tolni® fogott el
A sátoraljaújhelyi rendőrkapi­

tányság nyomozó közegeinek éber 
munkája ismét egy veszedelmes 
bűnözőt juttatott az igazságszolgál­
tatás kezére.

A lefogott tolvajnőt, egy 45 év 
körüli intelligens asszonyt, már 
régebben megfigyelés alatt tar­
tották a rendőrség közegei, mig 
végre bravúros trükkel újhelyi 
lakásán elfogták az épen vidéki 
körútjáról haza érkezett tolvajnőt.

A rendőrség a csak nem rég 
Ujhelyben letelepedett asszony la­
kásán, nagyon sok lopásból szár­
mazó holmit, ékszert ruhát és fehér- 
u~Lru~j~ir r rrr  ...............* * *

— Uj höxigazgatósí gya­
kornok. Zemplénvármegye fő­
ispánja dr. Nemes Andor tokaji 
lakost díjas közigazgatási gyakor­
nokká kinevezte.

— Vitézi várományosok
eskütétele. Vitéz báró Vécsey 
Árpád bodrogszerdahelyi lakos ápr. 
1-én és vitéz Ecsedy Elek sátor­
aljaújhelyi lakos április 3-án a 
vitézi esküt letette.

- Április 30-ig meg­
hosszabbították a hadiköl- 
csönök letétbehelyezésé­
nek határidejét. A hivatalos 
lap március 27-i számában meg­
jelent rendelet a hadikölcsön köt­
vények letétbehelyezésére, illetőleg 
bejelentésére előirt határidőket ápr. 
30. napjáig meghosszabbította.

— Kisgéres községben 
március 30-án tartotta záróünne­
pélyét nagy sikerrel az iskolánki- 
vüli népművelési bizottság által 
szervezett háziipari gyékényfonó 
és szövő tanfolyam.

— Megjelent az adóbe­
vallási tájékoztató a gaz­
dák részére. Az OMGE és az 
Országos Mezőgazdasági Kamara 
adóbevallási tájékoztatót szerkesz­
tett a gazdák részére. Ez a 24 
oldalas, igen időszerű tájékoztató 
teljesen díjmentesen áll a gazda- 
közönség rendelkezésére. A két 
gazdaérdekképviselet ezúton is fel­
hívja tehát a gazdaközönség figyel­
mét, hogy minél előbb forduljon 
tiz filléres levélbélyeg megküldé­
sével az OMGE, illetve az Or­
szágos Mezőgazdasági Kamara 
titkári hivatalaihoz (Budapest IX., 
Köztelek-u. 8., illetve V., Szabad­
ság tér 10.), hogy amig a példányok 
ki nem fogynak, lehessen az ez- 
irányu kéréseket kielégíteni. Mind­
két gazdaszerv titkári hivatala 
postafordultával intézi el az ez- 

1 irányú kéréseket.

nemüt, valamint elzálogosított lo- 
poll tárgyak zálogjegyeit találta 
meg.

A különféle neveket használó 
asszony a bizonyítékok súlya alatt 
több Ujhelyben és más városban 
elkövetett besurranó tolvajlást is­
mert be — többek között a Poós 
József féle ez év január 31-én
történt lopást is.

Az elfogott tolvajnő valódi nevét 
még nem tudták megállapítani, 
de bizonyos, hogy az újhelyi nyo­
mozóközegek munkája révén egy 
veszedelmes bűnöző került rendőr­
kézre. 

— A Diana gőz- és kád­
fürdő április 11 és 12-én lesz 
üzemben, 13 án és 14-én, azaz 
Husvét vasárnap és hétfőjén üzem­
szünet lesz.

— A Máv-Sac futball csapata 
Husvét első vasárnapjára, a Diós­
győri futballcsapatot hívta meg 
barátságos mérkőzésre. A diós­
győriek a II. és III. vegyes válo­
gatottal jönnek le Ujhelybe.

— Az árvízkárosultak 
részére a következő befizetések 
történtek: Elölj. Tárcái 45.90 P, 
Iparoskör 20.— P, Sárkány János 
2.— P, Kir. Járásb. bírái és Tisztv. 
44.93 P, M. Kit. Dohánygyár
32.30 P, Bernáth Aladár 20.— P, 
Várm. Számv. Tisztikara 25.54 P, 
M. Kir. Dohánygyári Önképz. 
195.40 P, Áll. Elemi Isk. Tan­
testülete 42.50 P, Elölj. Rád 22.— 
P. Elölj. Szinyér 34.36 P, Elölj. 
Zétény 62.14 P, Elölj Kisrozvágy 
53.66 P, Elölj. Cigánd 100.- P, 
B. J. 5.— P, Elölj. Nagyrozvágy
110.30 P, Elölj. Bodrogmező 16.80 
P, Elölj. Kaponya 3.20 P, Elölj. 
Lelesz 41.80 P, Áll. Elemi Iskola 
Ifj. 42.50 P, Vöröskereszt csoport 
Széphalom 6.— P, Zemlén várm. 
tisztek és altisztek 151.90 P, 
All. Polg. Fiú Isk. tanári kara 
30.— P, Szoc. Misz. Társ. gyűj­
tése 376 51 P, özv. Meczner 
Gyuláné 10.— P, D. G. 3.— P, 
M. Kir. Erdőfelügyelőség 9.80 P, 
Elölj. Bély 23.62 P, Zemplén 
nyomda személyzete 5.— P, Zemp- 
lén nyomda R. T. 10.— P. össze­
sen: 1546.16 P. Eddigi befizetések 
2572.61 P. Összbefizetés: 4118.77 
pengő.

Keresztény

gyors- és gépirónő
délutáni elfoglaltságot 
keres. — Cim a kiadóban.

A város képviselőtestületé­
nek közgyűlése

Sátoraljaújhely megyei város 
képviselőtestületét dr. Váró Indár 
polgármester hétfő délután 4 órára 
közgyűlésre hívta egybe.

A közgyűlés tárgysorozatán gaz- 
dasági, közigazgatási, nyugdíjazási 
és más személyi ügyek szerepelnek.

— Április 15-éig kell « 
ci nkgálic-igényléseket be­
jelenteni. A szőlőzgazdák ré­
szére katasztrális holdanként ki- 
szolgáltatható rézgálic mennyiségét 
16 kg.-ban állapították meg. Ez a 
mennyiség a peronoszpora elleni 
védekezésre csak kedvező időjárás 
esetén lesz elegendő, ezért a réz­
gálic pótlására gondoskodás tör­
tént cinkgálic gyártásáról. Mint­
hogy a gyárak aszerint fognak 
cinkgálicot gyártani, amilyen érdek­
lődést tapasztalnak e védekező 
szer iránt, minden szőlősgazda, 
aki cinkgálicra igényt tart, leg­
később április 15-éig jelentse be 
igényét a Műtrágyagyár Értéke­
sítési r. t. (V. Arpád-u. 8.) vagy 
Phönix Kénsav és Vegytermékek- 
gyár Nagybányán.

— A Máv-Sac csapata vasár­
nap Ungvárott az Uac kitűnő 
csapatával játszik barátságos mér­
kőzést.

— Országos irodalmi és 
zenei pályázat. A „Múzsa* 
könyv- és zeneműkiadó vállalat 
megalapítása alkalmából országos 
irodalmi és zenei pályázatot hirdet 
kisregény, elbeszélés, költemény, 
dalszöveg, mfldal és nóta műfaj­
ban. A pályázat dijai között sze­
repel 500 pengős pénzjutalom, 
hanglemezre való felvétel, könyv- 
és kottakiadás, érmek stb. A rész­
letes tájékoztatót az érdeklődőknek 
megküldi a „Múzsa1* könyv- és 
zeneműkiadó vállalat Budapest, 
VII., Nagyatádi Szabó-u. 37. A 
pályázat határideje 1941. ápr. 25.

— Ni két né mák felvétele. 
A siketnémák hevesvármegyei áll. 
s. intézete Egerben a szeptember­
ben kezdődő tanévre több oly 
6—10 éves gyermeket vesz fel, 
aki a siketségen s az ebből folyó 
némaságon kívül más (testi és 
szellemi) fogyatkozásban nem szen­
ved. A felvétel iránti kérvények 
május 15-ig küldendők be. Tájé­
koztatást és felvételi nyomtatvá­
nyokat készséggel küld az intézet 
igazgatósága (Eger, dr. Szmrecsá- 
nyi Lajos-u. 6. szám).

— „Erdély és Kéemüves- 
ipara* címen a Rómában szé­
kelő Nemzetközi Kézművesipari 
Központ hivatalos lapja olasz, né­
met és magyar nyelven külön 
számot adott ki, melyet többezer 
példányban küldött szét a Nem­
zetközi Központ Európai tagszer­
vezeteinek. A szép kiállítású és 
gazdagon illusztrált kiadmány be­
hatóan ismerteti a hazatért Erdély 
kisiparát: kézmüvesiparát, iparmű­
vészeiét és háziiparát. A kiadmány 
többek között közli az olasz kéz- 
müvesipar és a Nemzetközi Köz­
pont elnökének Piero Gazotti olasz 
nemzeti tanácsosnak cikkét is, az 
olasz-magyar kézműves iparosság 
baráti kapcsolatairól, valamint dr. 
Páll Antal a római m. kir. követ­
ség kultur attaséjának cikkét tszak- 
Erdély hazatérésének jelentőségé­
ről. Ez a kiadvány nemzetközt 
viszonylatban hathatósan szolgálja 
a magyar nemzeti gondolat érvé­
nyesülését az uj Európa kialaku-
lásáhnn

1941. április 5
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A március 29-ikl vármegyei 
közgyűlésen választották meg az 
1941—1942—1943. évek tartamára 
a vármegye öt kir. adóhivatali 
kerületében működő adófelszólam- 
lási bizottságokat.

Minden bizottságba egy-egy ren­
des tagot választott a törvény- 
hatósági bizottság a saját tagjai, 
továbbá az Ügyvédi, a Mezőgaz­
dasági és a Kereskedelmi és Ipar­
kamara (2) jelöltjeinek sorából.

A tagok névsora a következő. 
Sátoraljaújhelyi adóhivatal: 
Rendes tagok: dr. Jármy Béla 

kir. közjegyző, dr. Brunyánszky 
Béla ügyvéd, báró Vécsey Ferenc 
földbirtokos, Vilkovszky Kálmán 
kereskedő és Poős József cipész.

Póttagok: Homér Gyula r. kát* 
plébános, dr. Adriányi Béla ügyvéd, 
vitéz Nádassdy József főintéző, 
Peiger Gusztáv kereskedő és Kocsa 
András építőmester.

Sárospataki adóhivatal:
Rendes tagok: vitéz Asbóth 

Aladár igazgató, dr. Benyovszky 
László ügyvéd, Hódossy Béla 
birtokos, Pavletits Béla kereskedő 
és Cserépi Gyula lakatosmester.

Póttagok: Sztrisovszky Mihály 
rk. plébános, dr. Nagy Elemér 
Géza ügyvéd, Migály Sándor 
főintéző, Kósa Sándor kereskedő 
és Nyitray Károly ácsmester.

Szerencsi adóhivatal:
Rendes tagok: Kallós János rk.

plébános, dr. Nemes Géza ügyvéd, 
Cornides Albert főintéző, Bajtay 
József kereskedő és Kovács Lajos 
kőművesmester.

Póttagok: vitéz Nyitray Károly 
igazgató-tanitó, dr. Persenszky 
Jenő ügyvéd, Szinnyey Merse 
Ödön földbirtokos, Bottka Ferenc 
kereskedő és Boros Andor iparos. 

Tokaji adóhivatal:
Rendes tagok: gróf Haller Ferenc 

földbirtokos, dr. Honétzy Géza 
ügyvéd, vitéz Bodroghy István

Megnyílt 
a Nemzeti Hitelintézet rt.

földbirtokos, Lovass László keres­
kedő és Kőrössi Dániel kosárfonó.

Póttagok: Gecsey Lajos esperes­
plébános, dr. Füzesséry Jenő Ügy­
véd, Gruber Andor főintéző, Kovács 
János kereskedő és Vojtó Jenő 
asztalosmester.

Kirátyhelmeei adóhivatal:
Rendes tagok: Bencsik Béla 

ny. főszolgabíró, dr. Gasparik 
Aladár ügyvéd, Leskó János kis­
birtokos, Lukács Andor szikvíz­
gyártó és Kalla Sándor cukrász.

Póttagok: dr. Kiss László ügy­
véd, dr. Bottka Sándor ügyvéd, 
Antalóczy János erdőfőmérnök, 
Sípos János kereskedő és Kulcsár

--------István asztalosmester.

Kétórás déli munkaszünet 
az újhelyi kereskedelemben

Bornemisza Miklós alispán, De- 
rezsán Aladár és társai kérelmére 
a sátoraljaújhelyi kereskedelmi al­
kalmazottak érdekében Sátoralja­
újhely m. városban minden keres­
kedelmi szakmában a déli zárórát 
Vil órától Va3 óráig állapította meg.

Az alispáni rendelkezés fontos 
és nagyon indokolt szociális érde­
ket érvényesít azzal, hogy a keres­
kedelmi alkalmazottak is részesülje­
nek a déli munkaközi szünetek

kereskedők ugyanis a déli órák 
alatt is nyitva tartották üzleteiket 
és alkalmazottaik kihasználásával 
erősen kifogásolható — előnyök­
höz jutottak azokkal a kereskedők­
kel szemben, akik alkalmazottaikat 
szociális szellemben kezelték. Ab­
ban a szellemben, melyet minden 
munkaágban érvényesíteni kell 
azokkal a munkaadókkal szemben, 
akik szociális kötelezettségeiket 
még mindig nem akarják maguktól

által nyújtott előnyökben. Egyes I megérteni.

Vitéz Bánky Róbert társulatáé 
az idei sziniszezon

BÚTOR 9ÉTEL
Jó karban levő féreg­
mentes, tiszta szoba­
bútort, ágyneműt és 

szőnyeget veszek. 
Cim a Kiadóhivatalban.

A kulluszminisztérium illetékes 
osztályán a napokban megtartott 
értekezlet döntött a nyári szini- 
évadu városok társulati beosztá­
sáról. Az értekezlet Sátoraljaújhely 
kulturális életét illetően rendkívül 
örvendetes döntést hozott, mert 
Ujhely részére az ország legna­
gyobb cseretársulatának, a vitéz 
Bánky Róbert igazgatása alatt álló 
művészi együttes vendégjátékait 
biztosították.

Vitéz Bánky Róbert társulata 
Miskolc, Kassa és Debrecen vá­
rosok után látogat el Sátoraljaúj­
helybe, hogy mintegy 7 hetes sze­
zonja során bemutassa a legújabb 
operetteket, zenés és prózai vig 
játékokat, valamint a drámairoda­
lom kimagasló alkotásait. A mis­
kolci és kassai szinikritika épugy 
a legnagyobb elismerés hangjával 
méltatta a kitűnő előadásokat, mint 
a debreceni sajtó, amelyik a Cso- 
konay színház mostani szezonján 
állapítja meg, hogy a Bánky Tár­

sulat úgy művészi együttesében* 
mint pazar kiállításában a legjob­
bat nyújtja közönségének.

Vitéz Bánky Róbert a kultusz- 
miniszteriumi döntés után azonnal 
ellátogatott Sátoraljaújhelybe, ahol 
érintkezést keresett az illetékesek­
kel a junius 10-én kezdődő szezon 
ügyében.

A társulatban az újhelyi közön­
ség több kedvenc ismerősét látja 
viszont a színpadon. így többek 
között Halasy Mariskát, aki több 
évadon át volt kedvence Ujhely 
nek, a rendkívül bájos Hamvay 
Lucyt és a társulat több kitűnő 
tagját.

A kitűnő törzstársulaton kívül 
mint vendég művészek Szeleczky 
Zita, Szörényi Éva, Turay Ida, 
Könyves Tóth Erzsi, Kiss Ferenc 
Páger Antal, Jávor Pál, Szabó 
Sándor is játszani fognak Ujhely- 
ben és kétségtelen, hogy a vitéz 
Bánky Róbert társulat szezonja a 
legnagyobb művészi siker jegyében 
fog lezajlani.
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SÁTORA LJAIJJHELY 
Horthy Miklós tér 6 sz. alatt.
Arany, ezüst, ékszerek, drágakövek és 
egyéb ingóságokra kölcsönt folyósít

MÁV. HIVATALOS

MEHETlEBVIHODn
SÁTORALJAÚJHELYI fiókja 

■ Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.)
Nyitva:

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.

Bz összes személyi változásokat be beli nézetni 
a háztulajdonosok nyilvántartó könyvébe

Felsőbb rendelet szerint az olyan 
városokban, ehol rendőrségi beje- 
lentőhivatal működik, tehát Uj- 
helyben is az egyes házakban 
állandóan, vagy ideiglenesen lakó 
egyénekről tekintet nélkül azok 
korára és hogy milyen minőség­
ben laknak a házban, a háztulaj­
donosok nyilvántartó könyvet kö­
telesek vezetni.

A könyvecske rovatai világosan 
mutatják, hogy hogyan kell azokat 
kitölteni, ezzel kapcsolatban még

érdeklődésünkre a rendőrségi be­
jelentőhivatal a következő fontos 
tudnivalókra hívja fel az érdekel­
tek figyelmét:

A könyvecskében a házban tör­
ténő minden személyi változást 
vagy érkezést be kell vezetni.

Az adatokat a nyilvántartókönyv­
ben a be-, vagy kijelentőlapoknak 
a rendőrségi bejelentőhivatalban 
való bemutatás és lebélyegzés után 
szabad bejegyezni. A bejelentés 
teljesítésére kötelezett személy, a

bejelentőhivatal lebélyegzése után 
azonnal köteles a háztulajdonosnak 
bemutatni. A háztulajdonos a neki 
bemutatott s a bejelentőhivatal 
által lebélyegzett szelvényről a 
szükséges adatokat a ház nyilván­
tartó könyvében köteles bevezetni, 
ennek megtörténtét a szelvényen 
igazolni s á szelvényt a bejelen­
tésre kötelezettnek visszaadni.

Az adatokat tintával kell beírni 
s azokat áthúzással, vagy törléssel 
olvashatatlanokká tenni tilos. Ál­
landóan abban a házban kell 
tartani a könyvet, amelynek lakói­
ról vezetik s azt a hatósági köze­
geknek kívánságukra bármikor 
fel kell mutatni.

A nyilvántartó könyvet tehát 
azoknak is vezetni kell, akiknek 
bérlőjük nincs. Olyan háztulajdo­
nosok, akiknek több házuk van, 
annyi könyvet tartoznak beszerezni, 
ahány házuk van.

A nyilvántartó könyvek 60 fil­
lérért beszerezhetők 

A könyv vezetését már ellen­
őrzik s ahol nem szerezték még 
azt be, szigorúan bírságolni fogják 
a ház tulajdonosát.

Szigorú Ítéletek 
tepményeltitholásoh miatt

Az elsőfokú rendőri büntető, 
bírók szigorú Ítéletekkel sújtják 
azokat, akik a közérdekű törvényes 
rendelkezések ellenére egyéni ér­
dekből nem tesznek eleget ter­
ménybejelentési kötelezettségüknek 

Ezek a szigorú Ítéletek figyel­
meztetésül szolgálnak egyúttal arra 
nézve, hogy a hatóságok teljes 
szigorral fognak eljárni a közel­
látás érdekével szemben akadá­
lyozó magatartást tanúsító egyé­
nekkel szemben, akiket szükség 
esetén internálni is fognak.

Legutóbb a sserencsi főszolga­
bíró Guttmann Géza 55 éves go- 
lopi zsidó terményügynököt 40 
napi elzárásra, mint főbüntetésre 
és ezenkívül 100 pengő pénzbün­
tetésre, mint mellékbüntetésre 
ítélte azért, mert 25 q csöves és 
3 q szemes tengeri készletét nem 
jelentette be.

A nem jogerős elsőfokú ítélet 
megokolása szeriut a készletbeje­
lentések ellenőrzése alkalmával 
Guttmann Géza arra a kérdésre, 
hogy mennyi tengerikészlete van, 
azt felelte , annyi, amennyit már 
a községi bírónál bejelentettem*. 
Az ítélet szerint megállapítást nyert, 
hogy Guttmann Géza semmiféle 
bejelentést nem tett a községi bí­
rónál és ezen utóbbi kijelentését 
csak azért tette, hogy ezzel a ha­
tóságot félrevezesse.
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a MflSzOBSz végzi
a MfflfonMiia zöldhitel szétosztását

* . . v ___

Kijelölték a talpbőr elosztókat
Zemplénvármegyében

_____ .IammIAÜ A «• mii

A kormány a kedvezményes 
szőlősgazda zöldhitelakció lebo­
nyolítását a MASzOBSz- ra bízta.

A MASzOBSz részéről Kallmann 
László ügyvezető-igazgató az akció 
lebonyolítására nézve a követ­
kezőket mondotta:

— Szövetkezetünk éppen most 
van átköltözőben az uj szék­
házunkba. Addig, amig a kibővítés 
elkészül, az akciót lebonyolító 
csoportunk a MEGA volt helyisé­
gében helyezkedett el.

— A gazdák a kölcsönt a köz­
ségi és hegyközségi elöljáróságok 
által igazolt kötlevél és bejelentett 
adatok alapján kapják. Tehát sen­
kinek sem kell kérvényezni, vagy 
eljárni. A MASzOBSz minden 
egyes gazdának megküldi a nyom­
tatott kötjegyet, egy sárgaszinü 
másolattal (az utóbbit, hogy meg

őrizze magának) és egy táÍ|ko^“ 
tatót. A gazda, ha a kedvezményes 
hitelt igénybe akarja venni a 
nyomtatvánnyal elmegy a községi 
és hegyközségi elöljárósághoz, ott 
aláírja, igazoltatja és a megkül­
dött borítékban visszaküldi a 
MASzOBSz-nak. A MASzOBSz a 
beérkezett kötvényeket azonnal el­
lenőrzi és a pénzt postán a gaz 
dának megküldi. A lebonyolítás a 
földmivelésügyi minisztérium fel­
ügyelete mellett történik.

— Mindebből • látható, hogy a 
kormány az akcióval kapcsolatosan 
a legnagyobb figyelmet fordította 
arra, hogy az akció olyan gyorsan 
és jól legyen lebonyolítva, amilyen 
gyorsaságot ez a kérdés — a kellő 
pontosság és figyelem mellett — 
egyáltalán megenged.

A kormánynak ez az akciója a 
termelők széles rétegeit érinti.

Április elseje után, mint isme­
retes, a cipőrendelet értelmében 
csakis utalvánnyal lehet bőranyag­
ból készült lábbelit venni, készí­
teni és javítani. Az egyes várme­
gyék meghatározott mennyiségű 
cipőanyagot kapnak és ezt meg­
bízott keresztény kereskedők és 
iparosok osztják szét.

A bőranyaggazdálkodási bizott­
ság már meghatározta Zemplén 
vármegye részére a kiutalandó 
mennyiséget és eszerint április 
havában 2555 kilogram bőranya­
got és 3330 pár kész cipőt lehet 
felhasználni Zemplénben. A cipő­

anyag elosztóit már minden járás­
ban kijelölte Bornemisza jMiklós 
alispán. A vármegyei elosztó Lom• 
nitzer Emil sátoraljaújhelyi bőrke­
reskedő lett, aki egyúttal az újhelyi 
járás részére is végzi a talpbőr 
elosztását.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize­
tési ár: negyedévre 1*20 P, félévre 2*40 P. 
egész évre 4*80 P. Felelős szerkesztő: 
dr. Bogyay Kálmán. Felelős kiadó 
Balta János Kiadja: Zemplén Könyv­

nyomda és Lapkiadó R. T.

M E GJH V 0.

A Gazdák Hitelintézete Részvénytársaság
Királyhelmecen 1941. évi április hó 20-án (vasárnap) 

délelőtt 11 órakor a bank üléstermében tartandólásolattal (az utóbbit, nogy meg- i lennem s--
................................. .................. .....................

jói sikerült a Máe-Sac bajnoki startja m ik évi rendes közgyűlésére
Március 30-án, vasárnap Diós­

győrött a DiMÁVAG III. csapata 
ellen játszott bajnoki mérkőzést a 
Máv-Sac és azt 4:3 (2:2) arány­
ban győzte le.

Dr. Rózsa játékvezető sípjelére 
ragyogó napsütéses időben igy állt 
fel a Máv-Sac:

Urbán, — Tiszolci II., Szerviczky, 
— Wéber, Sebő;Maszluk, — Klein, 
Dankai, Vadas, Tiszolci III., Csabai.

A mérkőzés a Máv-Sac táma­
dásaival kezdődik és a Máv-Sac 
rúgja az első gólt. A játék további 
részében azonban az ellenfél is 
magára talált és heves rohamokat 
intézett a Máv-Sac kapuja ellen,

s a védelemnek nagy munkát adott. 
A félidőt azonban mégis döntetlenre 
sikerült kiharcolnia a csapatnak.

A II. félidőben Návay edző 
utasításai alapján mindjárt heves 
rohamot intézett a Máv-Sac és 
beszorította az ellenfelet a kapujá­
hoz. A mérkőzés végig nyílt volt 
és mindkét csapat nagyon finoman 
és szépen játszott s a Máv-Sac 
megérdemelten hozta haza a két 
bajnoki pontot.

Jók voltak a Máv-Sac részéről: 
Wéber, Klein, Vadas, Szerviczky, 
Csabai és Tiszolci II. A gólt rúgták 
Vadas (2), Klein és Dankai. (káté)

Hátával tolta a vasúti bocsit — azonnal meghalt!
Borzalmas szerencsétlenség tör­

tént szombaton a tarcali állomáson.
Tóth János 34 éves bányamun­

kás, a Magyar Trachytmüvek al­
kalmazóija, egy üres vasúti kocsit 
tóit a bánya telepe felé a vontató 
pályán.

Elkövette azonban azt a hibát, 
hogy uem az előírás szerint, kézzel 
tólta előre a kocsit a sínek között, 
hanem a hátát feszítette neki a 
kocsinak és úgy tólta azt. Közben 
az esőtől csúszós talpfákon el­
csúszott, a kocsi pedig kifutott 
alóla. Ennek következtében hányát

esett, mégpedig olyan szerencsét­
lenül, hogy tarkójával a vontató 
csiga betonlapjára esett. A szeren­
csétlen munkásember koponya 
alapi törést szenvedett és szörnyet­
halt.

A megrendítő baleset mély rész­
vétet keltett Tarcalon, annál is 
inkább, mert Tóth János 2 kis 
gyermeket hagyott hátra, feleségét 
pedig előző napon szállították be 
súlyos betegen a kórházba.

A vizsgálat megállapítása szerint 
a halálos balesetért senkit sem 
terhel felelősség.

A Városi Mozi heti műsora
Kevés filmet fogadott olyan osz­

tatlan dicsérettel a kritika, mint 
az újhelyi moziban szombaton, 
vasárnap és hétfőn bemutatásra 
kerülő Manderley ház asszonya 
című angolnyelvü filmdrámát. 
Daphne Du Maurier világsikert 
aratott regényének változata, az élet 
és a szerelem költői szépségű filmje 
a Manderley ház asszonya, mely­
nek főszerepeit Joan Fontaine és 
Laurence Olivier felejthetetlen él­
ményt szerezve játszák. Magyar és 
Ufa Világhiradó a kisérőmüsor.

Egy izgalmas amerikai kalandor­
film, a 2 férfi 1 asszony van 
kedden és szerdán műsoron. Egy 
milliomos szélhámos szerelme és

kalandjai Páris, London, Rio de 
Janeiro és az ördögsziget borzal­
mas poklán át a film témája. Basil 
Rathbone, Victor Laglen és Sigrid 
Gurie a főszereplők. Kisérőfilmek: 
Rekordfogás és Fox Világ­
hiradó.

Csütörtökön filléres előadásokon 
magyar szerzők németnyelvű vig- 
játéka, a Méltóságos asszony 
kerül vetítésre. Békeffi István és 
Stella Adorján ötletekben gazdag 
vigjátékában Gusti Huber, Hans 
Moser, Theo Lingen és Halmay 
Tibor szolgálják ellenállhatatlan 
erővel a humort. A műsort a Garda 
tó körül című kulturfilm és Luce 

I Világhiradó egészítik ki.

Napirend:
1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése.
2. A mérleg megállapítása s a nyereség felosztása iránti határozat 

s a felmentvény megszavazása.
3. Az alapszabályok 20-ik §-a értelmében 1 kilépő igazgatósági 

tag választása. (A kilépett újra választható.)
4. Az alapszabályok 18 ik §-a értelmében 5 kilépő felügyelőbizott­

sági tag választása. (A kilépettek újra választhatók.)
5. Esetleg beérkezett indítványok letárgyalása.

A részvényesek, kik szavazati jogukkal élni akarnak, kötelesek 
részvényeiket legkésőbb a közgyűlést megelőző 3 nappal (vagyis 
1941. április 17-ig) az intézet pénztáránál, vagy Kassán a Felvidéki 
Kereskedelmi Bank Részvénytársaságnál letenni. (Alapszabályok 14. §.)

Kelt Királyhelmecen, 1941. március 12-én.
Az igazgatóság.

Mérleg-számla 1940. december 31-én.
Vagyon: Készpénz és azonnal esedékes követelések pénzintéze­

teknél 100.370.26 P, Váltótárca 486.915 88 P, Értékpapírok 13.259.98 
P, Adósok: a) folyószámla követelések 327.954.08 P, b) egyéb 
kiadások 23.169.25 P, c) jelzálog- és kötvény-kölcsönök 1.350.89 P, 
Ingatlanok: intézeti ház 5.000.— P, más ingatlan 27.500.— P, Leltár 
3.000.— P, Átmeneti aktívák 24.672 21 P, Kezességek 5.000.— P, 
összesen 1,013.192.55 P.

Teher: Saját vagyon: a) részvénytőke 42.857.15 P, b) rendes 
tartalék 42.857.15 P, c) rendkívüli tartalék*) 21.552.03 P, d) vesz­
teségi tartalék 14.285.70 P, Betétek: a) betétkönyvecskékre 591.008.68 
P, b) folyószámlabetétek 114.316.02 P, Hitelezők: a) pénzintézetek 
508.32 P, b) letétszámlák 10.145.92 P, Visszleszámitolt váltók 
167.084 94 P, Fel nem vett osztalékok 511.69^P, Átmeneti passiák 
4.102.30 P, Kezességek 5.000.— P, Nyereség: áthozat 1939. évről 
174.39 P, folyó évi nyereség 3.748.26 P, összesen 1,013.192.55 P. 

’) Idei dotációval 22 000 — P.

Veszteség- és nyereség-számla 1940. december 31-én.
Veszteség: Kamatok: a) betétek kamatai 24.989.40 P, b) egyéb 

kamatok 9.174.49 P, Költségek: a) kezelési kiadások 6.516.05 P, 
b) személyi kiadások 22 507.06 P, Adók, illetékek és törvényes já­
rulékok: a) társulati adó 1.925.85 P, b) egyéb adók és illetékek 
854.78 P, c) befizetés a gazdatartozások kamathozzájárulási alap­
jába 3.069.98 P, Tiszta nyereség: átkozat 1939. évről 174.39 P, 
folyó évi nyereség 3.748 26 P, Összesen 72,960.26 P.

Nyereség: Nyereségáthozat 1939. évről 174.39 P, Kamatok* 
a) váltókamatok 29.476.61 P, b) adósok kamatai 30.172.21 P, Ju­
talékok 11.803.74 P, Különféle nyereségek (ingatlanok jövedelme 
stb.) 1 333.31 P, Összesen 72.960.26 P.

Igazgatóság;
Antalóczy János s. k. Barnai Ödön s. k. Cziganyi Géza s. k-

ügyvezető igazgató. alelnök.
Gróf 'Sennyey Pál s. k. Gábriel Bertalan s. k. Szilágyi István s. k. 

elnök 67
Tóth János s. k. Zombory Géza s. k.

Felügyelő-bizottság:
Diószeghy György s. k. Keresztury László s. k. Dr. Kiss László s. k.

2119
t

Petrik Géza s. k. Vandracsek Dezső s. k.
elnök.

Nyomatott a laptulajdonos Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely


